

## Nuestras tropas dominan el río Alfambra y castigan duramente al enemigo en el frente de Teruel

### Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el día de hoy ha continuado la batalla de Teruel con brillante éxito para nuestras tropas.

Contraataques enemigos a nuestras posiciones de la zona de las Pedrizas han sido violentamente rechazados, causándose a las fuerzas rojas numerosas bajas y persiguiéndolas en su huida.

Tanto desde las Pedrizas como desde el Muletón, se han avanzado nuestras líneas hasta dominar el río Alfambra. También se han adelantado hasta él otras varias de las posiciones que ocupábamos.

Otros contraataques con tanques a nuestras fuerzas del flanco izquierdo, desde la Lojilla, han sido rechazados fácilmente con gran quebranto para el enemigo.

El número de prisioneros rojos hechos en el día de hoy, entre los que se halla el jefe del sector del Muletón, asciende a varios centenares, y aumenta sin cesar el armamento, municiones y material abandonado por el enemigo en poder de nuestras tropas.

Nuestra aviación ha batido grandes núcleos enemigos que huían, haciéndole gran cantidad de bajas y dispersándolo.

Salamanca, 19 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



FRENTE DE TERUEL.—Un médico cura a un soldado levemente herido en una acción guerrera

### Comandancia General

#### DONATIVO EN METALICO

En la Comandancia General de estas islas se ha recibido la cantidad de 56'50 pesetas que la Juventud Masculina de Acción Católica de Hermigua (Gomera), ha tenido a bien destinar en favor de la suscripción abierta del "Aguinaldo para el Combatiente".

#### MULTAS

En diligencias previas instruidas en Santa Cruz de la Palma por hechos denunciados contra dos hijas de Eufemia Martín Felipe recayó Providencia imponiendo a la misma 500 pesetas de multa.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal".

#### MILITARIZACIONES. REVILSIONES

En cumplimiento a cuanto dispone en su artículo cuarto la Orden de la Secretaría de Guerra de fecha 3 de diciembre, publicada en el B. O. del Estado número 410, queda nombrada en la provincia de Las Palmas la Comisión Inspectora siguiente: Representante de la Autoridad Militar, Comandante de Infantería don Diego Figueroa Manzana; representante del Delegado de Orden Público, capitán de Infantería don Antonio Gasco Hernández; por la Comandancia de Ingenieros, el comandante don Luis de Castroverde Aliaga; y por la Caja de Recluta número 60, el capitán de Caballería don Manuel Sánchez Bellido.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento.

#### EXPEDIENTES DE PRORROGAS

Con el fin de evitar confusiones en la interpretación dada en algunos casos a mi Orden general de 16 de junio del pasado año, he dispuesto que tanto los jueces designados por los Cuerpos para la instrucción de expedientes de prórrogas de

### Gigantesco incendio en un colegio católico

Montreal, 19. (Havas).—Un gigantesco incendio ha destruido anoche el convento-escuela de los Hermanos del Sagrado Corazón de Sthuyacianthe, cerca de Montreal.

El frío extraordinario, acusado por el termómetro con sus 20 grados bajo cero, había helado todas las tuberías de agua, por lo cual el incendio no pudo ser dominado.

El número de víctimas asciende a treinta.

incorporación a filas, a los efectos de subsidios, como las Juntas de Clasificación se atengan en sus tramitaciones única y exclusivamente a los casos comprendidos en el artículo 265 del Reglamento dictado para aplicación de la Ley de Reclutamiento y a los movilizados que se encuentren casados, teniendo muy presente las excepciones establecidas en la Orden Circular de 29 de noviembre último (B. O. núm. 407).

#### ASCENSOS HONORIFICOS

No existiendo en las guarniciones de esta plaza, picadores militares encargados del entrenamiento y cuidado del ganado reglamentario en las distintas Unidades, he resuelto nombrar con carácter honorífico, profesor de equitación, al de esta clase retirado, don Juan de la Oliva Blardony, el cual tendrá como misión la asignada a los picadores militares de plantilla, quedando a las órdenes del Cuartel General de esta Comandancia, para los servicios que eventualmente se le encomienden.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.—El coronel jefe de E. M., Teófilo G. Peral.

## Barcelona sufrió ayer un terrible bombardeo

### También fué bombardeada Valencia

Barcelona, 19. (Havas).—Seis poderosos trimotores nacionales hicieron su aparición sobre Barcelona, poco después del mediodía.

Después de girar sobre varios sectores de la capital, arrojaron numerosas bombas, que ocasionaron enormes daños.

Las bombas destruyeron numerosos edificios y las víctimas ascienden a cien, desconociéndose el número total de heridos, aunque se cree que pasan de 200.

Este ha sido el bombardeo nacional más grande que se ha conocido desde el comienzo de la guerra.

#### TAMBIEN LO FUE VALENCIA

Valencia, 19. (Havas).—La aviación nacional bombardeó con gran intensidad los objetivos militares de esta capital.

Los aparatos hicieron su presencia en el mismo instante en que llegaban a Valencia los diputados laboristas de Inglaterra.

#### RESUMEN DE LAS OPERACIONES

Frente de Aragón, 19.—Sin la grandeza de ayer, porque jornadas como la pasada se han visto y verán pocas en la actual guerra, tanto por las grandes cantidades de material que entraron en juego como por el valor desplegado por los soldados y el fruto de lo logrado; también hoy presenciamos la actuación de las fuerzas de Aranda sobre el cerro de San Miguel y los escalones de cotas que a él conducen.

Pero si no en intensidad, sí es comparable en el derroche de entusiasmo y arrojo de que dieron nuestras tropas incomparables muchachos, y sobre todo el magnífico asalto final del monte que lleva a la ciudad mártir, como una promesa, y ante cuyo desarrollo no pudo menos nuestro general de enviarles inmediatamente su calurosa felicitación, para que a la gloria del triunfo unieran la satisfacción de ver que el mando había admirado también su proeza.

Hay que atravesar el llano y llegar a las primeras alturas para escalar finalmente el objetivo

preparado, bien alabrado y mejor fortificado, fruto de una labor y de una preparación hecha por quien espera al enemigo y ha procurado resguardarse lo mejor posible.

Antes de que asomara el sol que se retrasó bastante, ya había dado comienzo la acción artillera y poco después colabora la aviación, que si no en la misma cantidad abrumadora que ayer lo hiciera, con igual intensidad y precisión. Tras breve intervalo se dió el orden de asaltar y nuestros soldados comenzaron a desplegar para salvar el difícil obstáculo del llano, que para ellos no lo era, pues supieron aprovechar todo lo que el terreno les ofrecía para su resguardo, sin dejar por un momento de avanzar y aproximarse lenta y continuamente, sin deshacer la formación hasta llegar a las primeras alturas.

El enemigo, al observar la maniobra, abrió fuego nutrido de fusil y sobre todo de ametralladora, que no pudo impedir, como pretendían, que el despliegue continuara con la precisión y en la formación prevista. Los soldados seguían impertérritos

desarrollando las órdenes recibidas, y ante el peligro que se les venía encima, las máquinas automáticas aceleraron el ritmo de su canto monótono. ¡Lo mismo da! La magnífica maniobra continuó y van llegando los primeros hombres a la cota 965, por la que trepan veloces, clavando la bandera bicolor en su cumbre, momento que señala el comienzo de la desbandada roja que huye desfavorada. Esta desmoralización del enemigo se aprovechada por los nuestros para acabar con ellos a bombas de mano. Rebasadas sus primeras trincheras se dirigen a la cota 967, a la que llegan a todo correr, sin encontrar más enemigo que los últimos milicianos que han dado la espalda y se alejan a prisa para no caer en nuestras manos. Y ya no hay quien los detenga hasta coronar el alto de San Miguel, que tomó por asalto tras un último empujón, a base exclusivamente de bombas de mano.

Hasta aquí el desarrollo de la operación en visión cinematográfica, tal como nos fué dado presenciarla a nosotros. La maniobra se comenta por sí sola. Triunfo rotundo y, sobre todo, rápido. La poca moral y escaso valor mostrado ayer por los internacionales, ya que es sabido que la mayoría de los combatientes rojos de este frente pertenecen a dicha brigada, ha culminado hoy con el abandono de posiciones excelentes, sin aguardar apenas la llegada de los españoles, y a poco de ver caer nuestras primeras bombas de mano. El desquite de este fracaso lo desahogan, siguiendo su costumbre, sobre Teruel para agotar hasta el máximo su martirio, incendiando lo poco que de ella quedaba en pie.

#### LA ESCOLTA DE MR. WALTER

Ya ni los privilegiados que viven al lado de los altos cargos creen en ellos, ni en su triunfo, y aprovechan la primera oportunidad para venir a nuestro lado, como lo han hecho hoy dos milicianos de la escolta del general Walter, jefe de una brigada internacional que llegó a "dirigir" las operaciones, encomendando la custodia del coche.—¿Sabe Mr. Walter con quien se juega los dineros?— Los citados milicianos en cuanto marchó el general echaron a correr en dirección a las filas nacionales. Después, ya entre nosotros, se hacían más que demostrar su entusiasmo y contar lo de siempre respecto a la triste situación de la zona roja.

Yo, francamente, no desespero de ver llegar a nuestras filas a su propio jefe u otro por el estilo, porque en la forma que se van poniendo las cosas es el mejor camino que les queda. (Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

## Crónica del frente de Teruel

### El enemigo incendia lo poco que quedaba en pie de la ciudad mártir

Antes de que asomara el sol que se retrasó bastante, ya había dado comienzo la acción artillera y poco después colabora la aviación, que si no en la misma cantidad abrumadora que ayer lo hiciera, con igual intensidad y precisión. Tras breve intervalo se dió el orden de asaltar y nuestros soldados comenzaron a desplegar para salvar el difícil obstáculo del llano, que para ellos no lo era, pues supieron aprovechar todo lo que el terreno les ofrecía para su resguardo, sin dejar por un momento de avanzar y aproximarse lenta y continuamente, sin deshacer la formación hasta llegar a las primeras alturas.

El enemigo, al observar la maniobra, abrió fuego nutrido de fusil y sobre todo de ametralladora, que no pudo impedir, como pretendían, que el despliegue continuara con la precisión y en la formación prevista. Los soldados seguían impertérritos

desarrollando las órdenes recibidas, y ante el peligro que se les venía encima, las máquinas automáticas aceleraron el ritmo de su canto monótono. ¡Lo mismo da! La magnífica maniobra continuó y van llegando los primeros hombres a la cota 965, por la que trepan veloces, clavando la bandera bicolor en su cumbre, momento que señala el comienzo de la desbandada roja que huye desfavorada. Esta desmoralización del enemigo se aprovechada por los nuestros para acabar con ellos a bombas de mano. Rebasadas sus primeras trincheras se dirigen a la cota 967, a la que llegan a todo correr, sin encontrar más enemigo que los últimos milicianos que han dado la espalda y se alejan a prisa para no caer en nuestras manos. Y ya no hay quien los detenga hasta coronar el alto de San Miguel, que tomó por asalto tras un último empujón, a base exclusivamente de bombas de mano.

Hasta aquí el desarrollo de la operación en visión cinematográfica, tal como nos fué dado presenciarla a nosotros. La maniobra se comenta por sí sola. Triunfo rotundo y, sobre todo, rápido. La poca moral y escaso valor mostrado ayer por los internacionales, ya que es sabido que la mayoría de los combatientes rojos de este frente pertenecen a dicha brigada, ha culminado hoy con el abandono de posiciones excelentes, sin aguardar apenas la llegada de los españoles, y a poco de ver caer nuestras primeras bombas de mano. El desquite de este fracaso lo desahogan, siguiendo su costumbre, sobre Teruel para agotar hasta el máximo su martirio, incendiando lo poco que de ella quedaba en pie.

#### LA ESCOLTA DE MR. WALTER

Ya ni los privilegiados que viven al lado de los altos cargos creen en ellos, ni en su triunfo, y aprovechan la primera oportunidad para venir a nuestro lado, como lo han hecho hoy dos milicianos de la escolta del general Walter, jefe de una brigada internacional que llegó a "dirigir" las operaciones, encomendando la custodia del coche.—¿Sabe Mr. Walter con quien se juega los dineros?— Los citados milicianos en cuanto marchó el general echaron a correr en dirección a las filas nacionales. Después, ya entre nosotros, se hacían más que demostrar su entusiasmo y contar lo de siempre respecto a la triste situación de la zona roja.

## Situación Militar

Pontevedra, 19.—Cuando los marxistas ya creían zanjada la batalla de Teruel, se encuentran con que ahora ha entrado en un período álgido y decisivo. Ellos se contentaban con que las cosas quedasen así. Les bastaba poder manjear a su gusto una mínima conquista y sacarle toda clase de jugos a unos escombros. Pero poco dura la alegría en casa de los diablos rojos; cuando más confiados estaban se reanuda nuestra ofensiva con toda su pureza. Los avances conseguidos anteriormente por el Sur y la parte occidental tienen en la actualidad una brillante segunda parte por el Norte. En 48 horas se han arrebatado al enemigo catorce importantes posiciones, la mayoría de ellas ocupadas por él desde el principio de la campaña. El teatro de la lucha estaba demarcado entre la Sierra Palomera y las estribaciones de la Sierra de Gudar. Por el valle discurre el Alfambra, testigo de la gran derrota que sufre el llamado ejército popular.

Nuestra aviación y artillería han actuado durante estas dos últimas jornadas con extraordinaria violencia y han quedado en nuestro poder baterías completas, grandes cantidades de material, doce aviones, más de un millar de prisioneros; las bajas causadas a los rojos alcanzan cifras elevadísimas, aumentadas por los contraataques estruendos que ayer intentaron realizar sobre algunas posiciones conquistadas por nuestras tropas en el día anterior y que son consideradas como esenciales para resistir en Teruel.

Ha sido tan enorme la mortandad causada a los rojos, a lo largo de este mes de lucha vio-

lenta, que se puede asegurar que los marxistas se han quedado sin brigadas internacionales.

Por informaciones extranjeras, por declaraciones de evadidos y por coincidencias de eulacias, se sabe que el batallón internacional Pierre Branchet ha sido aniquilado. La brigada extranjera Capitán Dompert también ha sido aniquilada; la Compañía de Comunistas Ingleses, que había hecho una fortaleza de las estribaciones de la Sierra Palomera, ha tenido que batirse en retirada, dejando sus trincheras cubiertas de cadáveres. El desastre adquiere tales proporciones que ahora se reanuda por los agentes marxistas nuevos reclutamientos de voluntarios extranjeros para la España roja.

Indalecio Prieto ha ordenado la organización de los supervivientes y "al grito de enviados víveres, material, pero principalmente hombres", se emprende de nuevo esa trata de blancos en determinadas capitales. Es carne humana lo que necesitan los dirigentes marxistas para continuar la guerra y la pagan a cualquier precio, prefiriéndola, inclusive, a los envíos de aviones y tanques.

Un periódico holandés denuncia a su Gobierno la desaparición misteriosa y reciente de jóvenes desocupados, que son llevados a una muerte segura hacia la España roja.

En Marsella se descubrió, por el consúl belga de aquella ciudad, un transporte de veinte jóvenes que iban a ser internados en Cataluña. El diario "Metropolis", de Bruselas, también da la voz de alarma de este escandaloso mercado de esclavos.

## Asamblea Nacional del S. E. M.

### Vibración y entusiasmo

Han terminado las tareas de la Asamblea nacional del S. E. M., de la cual, los días que venían dirán si es histórica o no. Yo puedo afirmar desde aquí, que el fondo de doctrinas expuestas por los delegados asambleístas es tal, que justifican esa potencialidad insuperable que Falange cuenta en su sector del S. E. M.; esa suma de valores sustantivos con norma fija, con sentimiento de la responsabilidad consciente de los altos destinos que al Estado nacionalista le están reservados.

Y estos hombres, son semblante de recia hispanidad todos, han demostrado su valía, su espíritu abnegado, la visión espléndida que del futuro de la Patria tienen. Por eso hemos podido admirar el derroche de valor con que defendían sus potencias; el nervio sutil y delicado que movía su alma un tanto dolorida a veces por lamentos que la vida arranca; la profundidad de sus convicciones, labradas al precio de caros esfuerzos y sagrados ideales.

A las once de la mañana de ayer se reanudaron los trabajos de la Asamblea, bajo la presidencia del jefe nacional de Educación y jefe nacional del S. E. M., actuando de secretario el delegado territorial de Burgos, Tomás Gil.

Se dedican las sesiones del día al examen de las ponencias leídas, siendo el preloquio de los trabajos, las siguientes palabras del jefe nacional de Educación.

ya eficacia estaba en razón directa de las voces proyectadas y de las coacciones que al Estado se le ofrecían.

Pero el S. E. M. no es esto. El S. E. M. es un instrumento de acción del Poder y del Estado, y únicamente lo que tenemos que hacer es exponer a nuestros jefes, qué es lo que creemos conveniente para la realización de nuestros fines corporativos y profesionales. No hay que coaccionar, sino aportar razones, y ello nos hará merecedores del respeto y consideración de los demás y de España.

A continuación se pone a debate la ponencia de Córdoba y Jón sobre "Reconocimiento oficial del S. E. M. como organismo único sindical del Magisterio". La defende el delegado de Córdoba, quien aboga por la supresión de las demás asociaciones profesionales, pues en un Estado totalitario como el nuestro, no puede existir más que una Asociación que funda a todos los profesionales.

El delegado de Burgos contestó, para aclarar algunas cuestiones jerárquicas que Córdoba ha sugerido.

Valladolid explica la necesidad de la fusión, e indica las dificultades observadas en alguna provincia. Salamanca hace una exposición de su actuación al frente de la Secretaría Nacional del S. E. M., y Huelva aboga también por la fusión impositiva del Magisterio.

Sevilla plantea la cuestión de la desaparición de las Asociaciones provinciales, y Logroño, luego de dar cuenta de la marcha del Sindicato en su provincia, solicita se celebre una fiesta anual, que se titule del "Divino Maestro".

# Información local



## EL HIJO DEL CORONEL JEFE DE ESTADO MAYOR

En los cursillos que se están verificando en Toledo para teniente del Arma de Infantería, toma parte el aférez don Jesús González Amor, hijo de nuestro distinguido y respetable amigo, don Teófilo González Peral, coronel jefe de Estado Mayor de esta Comandancia General.

## VIAJE DE UN MUTILADO TINTERFENO A ALEMANIA

Después de habérselo concedido permiso por la autoridad militar, en breve hará viaje a Alemania, con el fin de ser sometido a un tratamiento especial, el joven mutilado de la actual campaña, don Andrés Molowny Pérez, aférez que formó parte de la División 151.

## VIAJEROS

Ha llegado de la Península nuestro amigo don Julián Rueda Cabrera.

También llegaron de la Península las señoras Eloisa, Bernardina y Francisca Rueda Cabrera.

De Sevilla llegaron ayer don Edeonso Altamirano, don Rafael Muñoz, don Esteban Estrada, don Ramón Alvelo Marrero, don Benito Baulista, don Anselmo González, don Francisco Verde Morales, don Francisco Díaz Luis, don Pedro Morales, don Blas Hernández Toledo, don Juan Mesa Hernández, don Mario Mesa Yanes, don Agustín Hernández Regalado, don Eulogio Flores Carballo, don Pablo García Cabrero, don Rafael Goy, don María Cos de Robles, don Amodeo Aisina, don Saturnino Rodríguez, don Isidro Trujillo, don Horacio Pérez Castro, don León S. Díaz Hernández, don Carmen Alba García y don Juan Hernández Méndez.

De Cádiz llegaron en la mañana de ayer don Valentín Estévez, don Pablo González, don Isidro López, don Emilia Jiménez, don José Sánchez, don Angeles Cologan y dos hijos, don Tomás Martín, don Fernán Guijo, don Acacia Alfonso, don Eloy Pérez y don Adolfo López.

Ayer llegó de Santa Cruz de la Palma el culto abogado y elocuente orador don Luis Cobiella Zaera.

También llegaron ayer de la isla de la Palma don León Calero, don Lorenzo Fernández, don Enrique Noguera, don Matías Gandía, don Valentín López Conde, don Germán Martín, don Benito Rodríguez, don Arnauell Hernández, don Pedro Pérez Brillo, don María Eugenio Feliciano, don Berla Fernández, don Antonio Ramírez García y don Rosa Pérez.

Regresaron de la Península los oficiales de Telégrafos don Amado Zurita Soler y don Enrique Meneses.

De Las Palmas llegó el capitán de la Marina Mercante don Fausto Miñón.

Marchó a la vecina isla la señora doña Josefa de Ascanio, marquesa viuda de la Florida.

## ENFERMOS

Se halla ligeramente enfermo el comandante de Artillería don Francisco Bonnin.

También se encuentra enfermo don Manuel Ramos.

Asimismo se encuentra enfermo el cónsul de Cuba en esta plaza don José Clavijo Torres.

En esta capital se ha enfermado el funcionario de la Junta de Economía don Antonio Núñez Alba.

## MISA FUNERAL

Mañana, viernes, a las ocho y media, se celebrará en la iglesia del Pilar una solemne Misa funeral por el alma de don Concepción Clavijo y Espinosa de los Monteros (q. e. p. d.).

## SEPELIO

Ayer, a las cuatro y media de la tarde se verificó en esta capital el sepelio de la respetable señora doña Concepción Clavijo Espinosa, constituyendo una espléndida manifestación de duelo.

Reiteramos a sus familiares la expresión de nuestra condolencia.

## YEOWARD LINE

SALIDAS PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE ENERO

Día 15, sábado.—Vapor ARDEOLA  
Día 21, viernes.—Vapor AVOCETA  
Día 28, viernes.—Vapor AGUILA  
Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD, MARINA, 43.

## Conferencia del doctor Goyanes en el Circolo de Bellas Artes

Mañana, a las seis de la tarde, disertará el ilustre doctor don José Goyanes en el salón de actos del Circolo de Bellas Artes de esta capital.

La conferencia versará sobre el sentimiento místico religioso del Greco.

Existe enorme interés por oír nuevamente la palabra del ilustre cirujano, por lo que el local del Circolo se verá extremadamente concurrido.

## EXPOSICION

Ayer tarde fué abierta al público una interesante Exposición de ropas y material sanitario que el Grupo Protector del Soldado envía al doctor Zerolo para los heridos de su hospital.

La Exposición está instalada en el edificio que ocupó el Banco de Cataluña, frente al establecimiento Bata, calle del Castillo.

## DE CORREOS ANUNCIO

Habiendo dispuesto la Superioridad la recogida de los sellos de cinco céntimos para volantes de ahorro de la Caja Postal, las personas que posean algunos de dichos efectos deberán presentarlos en las oficinas de Correos en el plazo de diez días a contar de esta fecha. Pasado este plazo carecerán de valor dichos sellos si no llevan la estampación que autorizará la Dirección de Correos.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El administrador principal, F. de Prat.

## Central Nacional Sindicalista

## DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL

Se ha recibido en esta Delegación Sindical Provincial un telegrama de nuestra Central de Salamanca, solicitando obras para ir destinados a aviación, con buen sueldo, y con las especialidades siguientes: electricistas aparatos precisión, armadores, montadores motores y pintores.

Lo que se hace público para el conocimiento de nuestros afiliados que deseen ocupar alguna de dichas plazas, lo hagan presente en la Secretaría de esta Delegación, plaza de Weyler número 1, de 4 a 7 de la tarde, o en las Jefaturas Locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuyos jefes trasladarán inmediatamente a esta Delegación las peticiones que hubyan recibido.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a Franco. Arriba España.—El Delegado Sindical Provincial.

## En el Stadium de esta capital

## EL MATCH DEL PROXIMO DOMINGO

Fué tan grata la impresión que entre los buenos aficionados al deporte dejó el partido últimamente jugado entre los equipos Regimiento de Infantería 38 y Selección Santa Cruz, que de día en día aumenta la expectación por el match de desempate que los mismos han de jugar en el Stadium el domingo que viene, día 23 del corriente mes.

El Hospital de Niños y los Flechas pobres, a beneficio de los cuales se destinará el producto de este encuentro, están de enhorabuena, y bien pueden agradecerle al coronel don José Cáceres Sánchez la iniciativa feliz que ha tenido de dedicar esta festividad deportiva, que promete ser sensacional.

En el escaparate de la Librería Zamorano, calle del Castillo, se halla expuesta la magnífica copa de plata que como premio al equipo vencedor ha donado don Alvaro Rodríguez López.

El partido, al igual que el anterior, será arbitrado por el conocido deportista tinerfeño, Andrés Llombet.

## Madrina de Guerra

solicitan: Pedro Rosique e Isidoro Valles.—"Lista de Correos": TETUAN (Marruecos).

## PAZ

En San Sebastián de la Gomera ha fallecido el joven don Manuel Fuentes Bermúdez, a consecuencia de un lamentable accidente.

Reciba su viuda y demás familiares la expresión de nuestra condolencia.

—En esta capital dejó de existir hace días el prototipo de la popularidad calajera de Santa Cruz "Samburgo".

—En Sevilla ha dejado de existir, víctima de rápida enfermedad, el padre de nuestro distinguido amigo don Antonio Roldán, a quien le enviamos nuestro más sentido pésame.

## Gobierno Militar

## SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: el comandante del Grupo Mixto de Ingenieros número 3, don José Martínez González.

Imaginería: el coronel del Regimiento Infantería Tenerife número 38, don José Cáceres Sánchez.

Hospital: Ingenieros, segundo capitán.

Vigilancia.—Primera zona: un oficial, un sargento y un cabo de Artillería. Segunda zona: un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El general gobernador militar, Moreno.

## REUNION

Artículo Único.—Hoy, a las 10:30 horas se reunirá en el Hospital Militar de esta Plaza la Comisión Gestora del mismo, para tratar asuntos de su competencia.

El general gobernador militar, Moreno.

## Conciertos públicos

## LA BANDA MILITAR

Programa de las obras musicales que ejecutará hoy la Banda del Regimiento de Infantería Tenerife número 38, en la plaza de la Constitución, de siete a nueve de la noche.

"La alegre trompetería", pasodoble con trompetas y tambores; Lieó.

"La parranda", ronda de las solteras y canto a Murcia; F. Alonso.

"Gran marcha de las Antorchas (n.º 3); Meyerbeer.

"Los Claveles", selección; Serano.

"Erase un soldado", pasodoble con cornetas y tambores; J. Terol.

## Telégrafos

## TELEGRAMAS DETENIDOS

En esta Central de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas:

Dibonmar.

Juan Sánchez Rodríguez, Valentín Sanz, 19.

Juana Regmina.

Adoración Suárez, Combate n.º 6.

Carmen Suárez, Santa Rosa n.º 43.

Westlins.

Flito.

Nitrifly.

## Compañía Telefónica nacional de España

## AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día 10 se pagará un cupón número 35 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy, día 1 de enero de 1938.

El pago del mencionado cupón sólo afecta a los títulos que radican en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

BANCO HISPANO AMERICANO.

BANCO DE BILBAO.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO.

BANCO URQUIJO.

BANCO HERRERO.

BANCO GUPUZCOANO.

BANCO MERCANTIL.

BANCO PASTOR.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 525 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 1 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

## La Orquesta de Cámara y Auxilio Social

## EL ARTE, AL SERVICIO DE LOS NECESITADOS

Al igual que en la anterior temporada, el Conservatorio de Música pone, durante la presente, la Orquesta de Cámara de Canarias al servicio de Auxilio Social, esa obra magna de Falange, y abre a tal fin un abono de ocho conciertos sinfónicos, que se celebrarán en el teatro Guimera, desarrollándose desde el sábado, 29 de enero corriente, hasta fines de abril próximo.

Son ya numerosas las inscripciones recogidas de abonados-protectores, entre las personas de esta capital que se distinguen por su cultura, patriotismo y sentimientos humanitarios, por lo que no dudamos de que esta serie de audiciones musicales de la entidad que dirige el eminente maestro tinerfeño, Santiago Sabina, se verá coronada por el éxito más lisonjero.

Aparte el interés de orden artístico que siempre encierran las actuaciones de la Orquesta de Cámara de Canarias, sus próximos conciertos persiguen la elevada finalidad de contribuir a que en la Nueva España sea la niñez desvalida rodeada de mayor cariño, y reciba la diligencia el amparo y protección social que el Caudillo reclama para ella.

Aplaudamos, pues, sin reservas, la feliz iniciativa que han tenido los elementos directores de la Orquesta, y deseémosles una temporada llena de triunfos, tanto artísticos como materiales.

## Registro Civil

## NACIMIENTOS

Oriando Morales Sánchez.  
Gregoria Benítez Delgado.  
Juan Nóbrega Liarena.

## DEFUNCIONES

Isabel Padilla Castilla, de San Sebastián de la Gomera, 90 años, viuda, San Juan Bautista, 64.—Asistolia.

Maria Cruz Morales, de esta capital, 7 meses, Noria Alta, 42. Bronco-pneumonia.

Rafael Pérez Hernández, de esta capital, 35 años, soltero. Hospital civil. Tuberculosis pulmonar.

## Sindicato Agrícola "Unión de Agricultores del Valle de la Orotava"

## CONVOCATORIA

Por la presente y con la debida autorización, se cita a los señores socios de este Sindicato, para que asistan a Junta general extraordinaria el jueves, día 20 de los corrientes, a la hora de las dieciséis, en las oficinas de esta entidad.

## ORDEN DEL DIA

1.—Tratar sobre el artículo 36 de los Estatutos.

2.—Presentación de cuentas, Puerto de la Cruz, enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El presidente, CANDIDO HERNADEZ.

## Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

## ARBITRIOS SOBRE TABACO

## — AVISO —

Este Cabildo, teniendo en cuenta que los señores fabricantes no pueden obtener papel para hacer cigarrillos totalmente a mano, debido a las circunstancias por que atravesamos, considera exentos y como compensación en la Base séptima bis, únicamente a los cigarrillos pegados a máquina y enmosquillados a mano, que no pase su precio de venta de 0'20 pesetas.

## "POMADA CERBO". CMA

## Sabañones ulcerados

eczemas, úlceras, quemaduras herpes

## Enero

## 20

## Jueves

## San Sebastián

## Sección

## Religiosa

## CULTOS

## PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Viernes, 21.—A las ocho, Misa gregoriana, por el alma de don A. Vandewalle, que en paz descanse.

A las ocho y media, Misa rezada por difuntos.

## Adoración Nocturna del Pilar

Se pone en conocimiento de los señores Adoradores activos, de Sección, que en la noche del sábado, día 22 al 23 del actual, tendrá lugar la Vigilia en la Iglesia del Pilar, de esta capital, debiendo estar en la Sala de guardia a las diez en punto.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Consejo Directivo.

## Juventud Masculina de Acción Católica

## CONFERENCIA

Continuando con nuestras Conferencias semanales sobre cultura religiosa, esta tarde, a las seis y media, celebraremos en nuestro local social una interesantísima Conferencia sobre el tema "España Imperial y Misionera", disertando en ella nuestro Consultor el culto orador y Rvdo. Padres Luis María Eguiraum, S. J.

Las dotes oratorias del destacado Padre y su vasta cultura, hará que nuestro salón de actos se vea concurridísimo por un público selecto.

## EXCURSION

Cumpliendo órdenes de la Unión Diocesana, la excursión que había sido señalada para el domingo, 30 del actual, ha sido adelantada para el próximo domingo 23. A esta excursión asistirá nuestro Ilustrísimo señor Obispo.

Se advierte que el precio de la tarjeta para dicha excursión es el de 4'75 pesetas ida y vuelta. La salida será desde nuestro local social, Cruz Verde 4, a las cuatro y media de la madrugada, con objeto de celebrar la Misa en sufragio de los muertos en campaña, en la base del Teide, en las primeras horas del amanecer.

La lista continúa abierta en la Secretaría de nuestro Centro, Cruz Verde, 4, en donde deberán inscribirse antes del viernes por la noche, hora en que finaliza el plazo de admisión de expedicionarios.

Por DOS pesetas\*  
Bellas de cauchú.

## ¡VIVA ESPAÑA! II AÑO TRIUNFAL

P. Constitución, 10

Tipografía Católica.

## Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4

EL SEÑOR

**Don Luis Renshaw y González de Mesa**

RECAUDADOR DE HACIENDA DE ESTA CAPITAL

QUE FALLECIO EL DIA 10 DEL CORRIENTE, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su viuda, doña María Teresa Saavedra; su hija, doña María Luisa; su hijo político, don Luciano García Machiñena; sus nietos, su padre, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas asistan a la Misa que por el eterno descanso del finado tendrá lugar mañana, viernes, 21 del actual, a las nueve, en la iglesia de San Francisco; por cuyo señalado favor los quedarán muy agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de enero de 1938.

**Bar - Restaurant España**

PROPIETARIO: MANUEL CAPON FERNANDEZ  
TELEFONO 340

Servicio esmerado de Restaurant. Descuentos especiales para abonados.

El mejor situado de Santa Cruz. Recientemente reformado. Amplia terraza.

Especialidad en café-express (su buena calidad no ha podido ser imitada). Quien pruebe lo contrario se le retribuirá con 10 mil pesetas.

CERVECERIA

Embutidos de todas clases en calidades selectas. Típico colmado: vinos de las mejores bodegas andaluzas y del país. Selección en tapas.

SE SIRVEN CENAS A TODAS HORAS  
¡LOS PRECIOS MAS REDUCIDOS!

**Fred Olsen Line**

Línea de vapores fruteross

SERVICIO PARA EL MES DE ENERO DE 1938

PARA LONDRES

Día 13.—Vapor BREÑAS, directo.  
Día 19.—Vapor BETANCURIA.  
Día 26.—Vapor BAJAMAR.

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ  
AVENIDA DE CUBA, 12  
SANTA CRUZ DE TENERIFE.

**ANUNCIOS BREVES**

SE ALQUILA.—En La Laguna se alquila por precio muy económico, una casa en la calle Sin Salida, 18 (Tanque abajo).  
Para informes, en la administración de este diario, o calle de San Miguel número 10, en esta capital.

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38.  
Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

SE ALQUILA todo el piso bajo de la casa número uno de la calle Transversal Isla de la Gomera, esquina al Puente de Zurita y calle Nueva del Barrio del Uruguay, con su estantería, mostrador, su báscula, pesas y demás enseres de un establecimiento, todo por el precio de ciento setenta y cinco pesetas mensuales, propio para toda clase de establecimientos. Para más detalles dirijase al Administrador de Fincas Rústicas y Urbanas, Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA la casa número 20 de la calle del Pasaje de Alvarez, por el precio de cien pesetas mensuales. Para más detalles Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris n.º 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILAN, con o sin muebles, dos habitaciones a caballeros solos o matrimonio sin niños. Informes, en esta Administración.

**Laboratorio y Farmacia**

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ

Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)  
TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-0-4.

**VIUDA E HIJOS DE MANUEL F. FERIA**

APARTADO DE CORREOS, 101. TELEFONO NUMERO 263.  
SANTA CRUZ DE TENERIFE.

VIVERES Y PROVISIONES EN GENERAL. - CEREALES, HARINAS, SALVADOS, LEGUMBRES, AGUARDIENTES COSACS, VINOS, LICORES, ETC., ETC. CEMENTOS, SUELAS Y DEMAS MATERIALES PARA EL CALZADO.

BARRANQUILLO, ESQUINA A NORTE.

**FIRGAS**

LA MEJOR

AGUA DE MESA (Mineral natural)

Candelaria, número 19

Teléfono, 1145

# Sindicato español del Magisterio

## CLAUSURA DE LA ASAMBLEA NACIONAL DEL S. E. M.

### Raimundo Fernández Cuesta, Secretario general de F. E. T., señala a los maestros sus obligaciones y habla de lo que ha de ser la cultura en el Estado Nacional-Sindicalista

El S. E. M., que ha celebrado en días precedentes su Asamblea Nacional, con concurrencia de gran número de delegados, ha rematado a mediodía de hoy, con su solemne acto, sus trabajos.

La sesión de clausura tuvo lugar en el marco de la Sala de Sesiones del Ayuntamiento de Burgos, que se ofrecía presidida por la Bandera nacional, sobre la cual se veía un Crucifijo y los retratos del Caudillo y de José Antonio llevando como fondo la enseña nacional y la rojinegra de la Falange.

#### LAS AUTORIDADES

Para las doce de la mañana se encontraban en el despacho de la Alcaldía, acompañados del señor Cuesta y numerosos capitanes, los consejeros nacionales de F. E. T. y de las JONS, don Pedro Sáinz Rodríguez y don José María Valiente, un ayudante de la Junta Técnica del Estado, vicepresidente de la Diputación señor Díaz Oyuelos, secretario provincial de F. E. T. Conde, jefe sindical Andino y otras personas, esperando la llegada del secretario general de Falange Española Tradicionalista, don Raimundo Fernández Cuesta.

En el rellano de la escalera, junto a la entrada del salón de sesiones estaba situada la banda de música de la Falange y en el interior del Salón todos los asambleístas.

#### LLEGA EL SEÑOR FERNÁNDEZ CUESTA

Momentos después de las doce, hizo su entrada en la Casa Consistorial el secretario de F. E. T., Raimundo Fernández Cuesta, acompañado por el jefe nacional del S. E. M., don Antonio Juan Onieva; inspector nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T., Muñoz Mabeo y otras personas.

El secretario general penetró en el Ayuntamiento a los acordes del Himno de la Falange, saludado brazo en alto por todos los concurrentes al acto, entre los que se encontraban numerosas autoridades pedagógicas y docentes.

Pasó al despacho de la Alcaldía, acompañado del señor Cuesta, y después de breves instan-

tes se dirigió al Salón de Sesiones, dando comienzo el acto.

#### LA SESION DE CLAUSURA.—LABOR DE LA ASAMBLEA

Ocupa la presidencia el señor Fernández Cuesta, que tiene a su derecha al representante del general Jordana, secretario provincial de F. E. T. y alcalde de Burgos y a su izquierda al delegado nacional de Educación, señor Sáinz Rodríguez, presidente de la Diputación y señor Valiente.

Abierta la sesión, el jefe nacional del S. E. M., pronuncia un breve discurso dando cuenta de la labor realizada por la Asamblea en sus tres días de actuación así como del resultado de la misma.

Durante estos días hemos trabajado en tres temas fundamentales: el estudio del "Dopolavor" o trabajo de educación popular, que ha sido consecuencia de lo que hicimos en la última Asamblea que fué la primera, en la cual dimos fe pública de nuestra existencia y que tuvo lugar en Valladolid; estudio de una Revista de orden pedagógico, educacional y profesional que vincula los deseos y los intereses de todos los que nos preocupamos por el sostenimiento de la Escuela nueva, y finalmente nos hemos ocupado de cuestiones de orden puramente interno: de cómo podrá encuadrarse el S. E. M., dentro de las organizaciones rectoras y educacionales del Estado nacional-sindicalista.

El S. E. M., manifiesta públicamente que dentro de la retaguardia es el servicio en guardia permanente porque sus afanes —concluye diciendo— son también permanentes: Afán de servir a Dios, supremo Señor; afán de servir a España, Señora de nuestras ansias imperiales, a través de nuestro Caudillo Franco, jefe Supremo de Falange y servir al niño que es tesoro permanente en el servicio para la España que amenaza.

#### EL DELEGADO NACIONAL DE EDUCACION

Habla a continuación el delegado nacional de Educación don Pedro Sáinz Rodríguez, el cual comienza por afirmar que los

trabajos de la Asamblea le han satisfecho plenamente.

Creo—dice—que si cuantos se preocupan hoy angustiosamente por cuál puede ser el porvenir de España hubiesen presenciado la seriedad, serenidad, objetividad y amor con que aquí se ha trabajado, verían abiertos sus corazones a la esperanza.

Hoy día la gran tarea de nuestro Movimiento, es crear una España nueva y muchos de los materiales que la realidad nos ofrece no son nuevos sino que son viejos. Tenemos que asentar las bases de la España Nueva confiando en que la Revolución total será una obra de futuro y para ello tenemos que asentar la base primordial de la educación de la juventud.

Por tanto cuanto se haga en la Pedagogía en este sentido será asentar las posibilidades de que los anhelos que mueven entre gran resurgir no sean una ilusión sino una realidad segura en un futuro próximo.

Se ha estudiado la educación popular, problema que honradamente han planteado los maestros españoles en estas conversaciones y han reconocido que se encuentran ante un grave problema doctrinal consistente en que toda la formación doctrinal que aquellos recibían del Estado estaba basada si no en ideas contrarias cuando menos distintas en absoluto a las que han de regir en el futuro de España, para lo cual se necesita un órgano que sea la Revista única nacional del Magisterio, desde la que se irán dando las consignas del nuevo ideal de la Pedagogía nacional.

Finalmente se han ocupado de las cuestiones de reglamentación y encuadramiento del Sindicato dentro de los organismos del partido, y a este respecto quiero hacer público que aquí se ha advertido una inquietud primordial y un sentimiento común: la necesidad de la unificación definitiva de todos los maestros españoles, respondiendo a unas mismas normas educativas que deben ser las normas del Estado, en cuanto a la educación nacional. A todos los organismos que no pertenecen todavía al S. E. M., les digo que ninguna dificultad habrá para esa unificación, ni doctrinal, ni jerárquica, ni de cualquier

otro orden, porque el S. E. M., tiene sus brazos abiertos para recibir a todos los maestros de España, ya que el Movimiento no tiene carácter de partido sino que es eminentemente nacional, que es católico, nacional y jerárquico.

Y finalmente una expresión de lo que serían las consignas de la Pedagogía nacional, con signos que no serán oficiales del Partido hasta que éste lo declare así, pero que son prelujo de una organización doctrinal severa y poderosa.

He observado—concluye diciendo—un sentido de responsabilidad. Ese es el sentido que debemos tener. Una conciencia de nuestra responsabilidad porque en nuestras manos está el porvenir de lo que más amamos: la Patria española.

#### EL DISCURSO DE CLAUSURA. DON RAIMUNDO FERNÁNDEZ CUESTA HABLA A LOS MAESTROS DE SUS OBLIGACIONES PARA CON ESPAÑA Y DE LOS RUMBOS NACIONALES DE LA LABOR PEDAGOGICA FUTURA

Finalmente, pronuncia un importante discurso de clausura, el secretario general de F. E. T. y de las JONS, don Raimundo Fernández Cuesta, que se expresa así:

"Autoridades de Burgos, maestros españoles, camaradas del S. E. M.: Es para mí un orgullo y una satisfacción encontrarme entre vosotros en estos momentos, presidir vuestra sesión de clausura y tener con tal motivo la ocasión de poder dirigir un saludo, de dirigir unas palabras breves, concisas porque nuestro estilo es sobrio y sencillo, pero llenas sin embargo de afecto y de simpatía.

Durante varios días habéis trabajado arduamente para formar las consignas pedagógicas del Partido, normas y consignas producto de vuestros estudios, de vuestra preparación y de vuestro entusiasmo, que, una vez estudiadas, meditadas y aprobadas por las jerarquías correspondientes se convertirán en nuestras consignas pedagógicas del primer grado de la enseñanza.

Pero todas estas normas, todas estas consignas, por perfectas que sean en su tecnicismo y construcción científica, aunque representen la expresión de vuestros afanes, desvelos y entusiasmos de toda una vida con sagrada a llegar a dominar una disciplina y el problema de la enseñanza en España, por lo mismo que han de servir de base a la formación de la juventud, de la niñez española, que es tanto como decir la España futura, necesitan hallarse rodeadas de un clima, de un ambiente que les sea propicio; necesitan de una autenticidad de substancia, de una impregnación falangista, de una exactitud en su desarrollo que no podréis dar sino os despojáis de los restos de formaciones intelectuales pasadas que aún podáis tener, de los residuos liberales que pueda haber en vuestros cerebros,—porque no en vano nos hemos formado en el clima asfixiante al que no pudimos sustraernos—y si no tenéis en la vida y en la cultura el concepto que de la vida y la cultura tiene la Falange.

La cultura en un sentido colectivo no es más que el exponente de la capacidad creadora de una nación en el orden científico y en el artístico. Pero si la cultura en el mundo liberal

se convierte en cuanto se personifica en el individuo en un patrimonio privativo suyo que puede dilapidar o menguarse como quiera o encerrarlo en los muros de su egoísmo para su uso personal o convertirlo en mero dilettanti y no en pura vanidad, que se puedan entender; y que podamos volver a entendernos, no sólo por la semejanza de las palabras o de los sonidos que digamos o pronunciamos, sino por la igualdad de los conceptos y de las ideas que profesamos, ya que es hora de que se acaben toda esa cultura y todas esas intelectualidades específicas de derechas, de izquierdas o de centro, para que no haya más cultura ni más intelectualidad que la cultura y la intelectualidad de España.

Y tenéis también la obligación, maestros españoles, de impedir que en los cerebros de los niños puedan arraigar el separatismo, el marxismo, la irreligiosidad, formando unas generaciones nuevas totalmente distintas de las generaciones anteriores, no por una diferencia cronológica, sino por una diferencia de formación intelectual y espiritual, evitando de esa manera que en España pueda volver a repetirse el fenómeno histórico por desgracia, que se dio hace más de un siglo, en que si vencimos al enemigo con las armas, él nos venció con sus doctrinas y en que si tuvimos un Dos de Mayo, una Constitución, un Bailén y un Arapiles, tuvimos después unos doce años que representaban precisamente el triunfo de los principios opuestos a aquellos por los que el pueblo español había luchado y había combatido.

Os corresponde a vosotros también la obligación de crear un misticismo nacional que oponer a la amenaza de sectas rojas y bolcheviques y combatir la revolución destructora en el campo de las ideas, no con una contra revolución sino con otra Revolución, la nuestra, cristiana, nacional, fecunda, constructiva.

Y tenéis la obligación de sembrar en los cerebros infantiles ideas de hermandad, de compañerismo, de camaradería entre todos los niños de España para contrarrestar la labor que se está haciendo en la zona roja, donde a los niños que aún viven en ella sus maestros, o mejor dicho, los torturadores de sus cerebros o arremetidos de su alma, les obligan actualmente a anunciar en sus escuelas los cánticos lúgubres, repitidos de rencor, siguientes: que se

minada, sino que sea un derecho de todos los españoles y la obligación de todos los españoles también, y que sea unitaria en el sentido de que los españoles podamos volver a entendernos, porque en España resulta que hay muy pocas personas que se puedan entender; y que podamos volver a entendernos, no sólo por la semejanza de las palabras o de los sonidos que digamos o pronunciamos, sino por la igualdad de los conceptos y de las ideas que profesamos, ya que es hora de que se acaben toda esa cultura y todas esas intelectualidades específicas de derechas, de izquierdas o de centro, para que no haya más cultura ni más intelectualidad que la cultura y la intelectualidad de España.

Y tenéis también la obligación, maestros españoles, de impedir que en los cerebros de los niños puedan arraigar el separatismo, el marxismo, la irreligiosidad, formando unas generaciones nuevas totalmente distintas de las generaciones anteriores, no por una diferencia cronológica, sino por una diferencia de formación intelectual y espiritual, evitando de esa manera que en España pueda volver a repetirse el fenómeno histórico por desgracia, que se dio hace más de un siglo, en que si vencimos al enemigo con las armas, él nos venció con sus doctrinas y en que si tuvimos un Dos de Mayo, una Constitución, un Bailén y un Arapiles, tuvimos después unos doce años que representaban precisamente el triunfo de los principios opuestos a aquellos por los que el pueblo español había luchado y había combatido.

Os corresponde a vosotros también la obligación de crear un misticismo nacional que oponer a la amenaza de sectas rojas y bolcheviques y combatir la revolución destructora en el campo de las ideas, no con una contra revolución sino con otra Revolución, la nuestra, cristiana, nacional, fecunda, constructiva.

Y tenéis la obligación de sembrar en los cerebros infantiles ideas de hermandad, de compañerismo, de camaradería entre todos los niños de España para contrarrestar la labor que se está haciendo en la zona roja, donde a los niños que aún viven en ella sus maestros, o mejor dicho, los torturadores de sus cerebros o arremetidos de su alma, les obligan actualmente a anunciar en sus escuelas los cánticos lúgubres, repitidos de rencor, siguientes: que se

secarían los frutales, se morirían las palomas, se ennegrecerían las aguas, las ramas se que darán sin flores, si la Falange llegara a dominar en toda España, como si la Falange fuera la bestia negra sembradora de muerte y destrucción, cuando sabéis que la Falange es todo lo contrario, cuando la Falange es alegría poética, es espíritu juvenil, es energía creadora, es luz que vivifica, es convivencia humana, y cuando la Falange quiere traer prendidas cinco rajas en las flechas de su haz.

Y, por último, tenéis, maestros españoles, el ineludible deber, que no podéis esquivar en modo alguno de hacer comprender a esos niños de manera definitiva y para siempre, que por encima de su origen aristocrático, burgués o proletario, que por encima de su condición, de sus diferencias de clase, está esa magnífica condición de español, para que mañana, cuando sean hombres, el gesto del odio clasista, lo sustituyan por el de amor y de paz de españoles de todas las comarcas, de todas las regiones, de todos los pueblos, de todas las clases y de todos los partidos unidos indisolublemente y para siempre.

Y ahora este grito y esta consigna, es el grito y consigna que yo os doy a vosotros, clausurados esta Asamblea: Yo os digo, maestros españoles, arquitectos de la juventud, escultores de la infancia, soldados de la retaguardia: olvidad vuestras diferencias personales, concordad vuestras creencias católicas en los afanes de una superación nacional y agruparos en el S. E. M., dentro de esta hermandad, compañía, milicia, que es la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que Franco acuda dilla para bien de España. ¡Arriba España!

El vítor final del señor Fernández Cuesta fué contestado clamorosamente y con ello se finalizó el acto, invocándose por tres veces a los camaradas del S. E. M. caídos por España y por la Falange.

Entre entusiastas vitores se cerró la sesión de clausura a los acordes del Himno Nacional, siendo despedido por las autoridades, alcalde y asambleístas con una gran ovación al señor Fernández Cuesta al abandonar el Palacio Municipal, en el que durante la ceremonia se izaron las banderas nacional y rojinegra de la Falange.

El acto de clausura concluyó momentos antes de la una de la tarde.

## Asamblea Nacional del S. E. M.

(VIENE DE LA PAGINA 1.ª)

En la sesión de la tarde, Pontvedra habla sobre la sustitución del maestro en casos de enfermedad. Coruña trata de las "bases que hay que tener en cuenta para la reorganización de la enseñanza", y Lugo explica su ponencia sobre el almuerzo y el horario en la región gallega.

Salamanca define lo que es el nacional-sindicalismo en cuanto doctrina social, valor religioso, cultural y racial. Burgos defiende dos ponencias, una sobre viajes de estudios y otra referente al retorno a sus escuelas de ciertos maestros movilizadas. Jaén habla de la educación militar en la escuela, y Zaragoza defiende la creación de una Academia de Pedagogía en aquella provincia.

El camarada Maíllo hace uso de la palabra para decir que se lamenta de que en España no hayamos tenido un Centro que nos abriera las fronteras a la Pedagogía internacional, y pudiéramos ocupar un lugar semejante al de Krizan, Lombardi Radice y otros, pero cree que este no es momento oportuno para tal intento.

La Presidencia contesta para hacer constar que en la Universidad de Madrid se creará una Cátedra de Psicotecnia, con lo cual conseguiremos que la Pedagogía ocupe el lugar que le corresponde.

Terminadas las proposiciones libres, el jefe nacional de Educación pronuncia el siguiente discurso.

Hay un conjunto de antilopías que es necesario eliminar, para creamos un plan de reacción espiritual, y no seguir el curso de ideas revolucionarias y destructivas que se han acumulado en gran parte del mundo.

do. Las ideas rusonianas son el fundamento de las concepciones revolucionarias que sentimos y palpamos. Rousseau es el hereje de la Pedagogía moderna, y de él arranca una revolución que es la plasmación política del instinto humano y material de la vida, con anulación de la espiritualidad que debe presidir los sentimientos del hombre.

Hay dos clases de política: una que haga el instinto rebelde del hombre; otra, la que encadena estos instintos y los subordina a los principios éticos y morales que presiden la existencia de la Sociedad.

Nacieron, las ideas de rebelión, en el siglo XVIII, con aquel concepto edonista de la vida, al suponer que el fin de la misma es satisfacer los placeres.

La segunda etapa es la que llamamos política, encarnando por el resentimiento que forma conciencia colectiva, figuras individualistas que amparándose en principios falsos, crean un estado social enconado y violento.

Cariós Marx, es el gran representante de los tiempos modernos. Con principios materialistas, construyó un sistema político cuya existencia no podía prolongarse. Marx y los personajes de la Revolución francesa, son una galería teratológica, que el frío examen de la verdad histórica nos demuestra y confirma, desapareciendo aquella aureola que les rodeó en días pretéritos.

Y ahora digamos: ¿Nos hallamos ante una revolución o contra-revolución? Para mí, es esto y no aquello.

Nosotros hoy estamos empunados en la liquidación del comunismo, que marca el fin de un período histórico de la vida sin ideales ultraterrenos, éticos y religiosos. Examinando el desarrollo de

este proceso revolucionario, nos encontramos con estas tres partes: una revolución religiosa, otra política y otra económica.

Frente a estas doctrinas disolventes, está el fascismo, que sólo acepta la justicia para realzarla; que declara compatibles los derechos del hombre con sus sentimientos religiosos, culturales y patrios. Es el predominio de la Sociedad sobre el individuo; es la resurrección de las concepciones colectivas. Nuestra revolución, análoga al fascismo, es el único módulo compatible con la vida de la nación, de la religión y de la familia.

Hay una tragedia en la Sociedad, la que hay que hacer desaparecer. Me refiero a las ideas muertas, ya que cuando se ha recibido una educación contraria, siempre hay un sedimento que para alguien puede constituir un dogma. El deber del maestro es aniquilar todas las ideas muertas, y entre éstas, el socialismo y comunismo son tópicos desaparecidos ya.

La cultura española se volvió de espaldas a Europa, siempre que tuvimos que salvar un patrimonio que no solo era nuestro sino europeo. A veces la comprensión nos siguió, pero hoy estamos cobrando la cuenta. El gran conde Kaiserling, pudo decir cuando visitó España "me parece este país la única reserva moral del mundo". Y cuando muy en breve en Sevilla se reúna el Congreso de Intelectuales europeos diremos a España.

"A través de los tiempos se conservaban incómutos, pobres materialmente pero con toda la riqueza espiritual que te legaron los siglos. Bendita eres España."

J. P. BRAGADO

Delegado de Prensa y Propaganda del S. E. M.

## Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.  
MEDICINA GENERAL.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X  
CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE.  
CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO. 6-1

## Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

### GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS.  
HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCINE CON GAS.

## Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR VAPOR

LLEGADAS	SALIDAS
Lunes, 6 horas, G. Tarajal. Pto. Cabras, Arrecife, Las Palmas.	Lunes, 12 horas, Las Palmas.
Martes, 6 horas, Las Palmas.	Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.
Miércoles, 6 horas, Las Palmas.	Martes, 12 horas, Las Palmas.
Miércoles, 10 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.	Miércoles, 12 horas, Las Palmas.
Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal y Las Palmas.	Jueves, 9 h., Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.
Viernes, 17 h., Las Palmas.	Jueves, 20 h., Palma, Valverde y San Sebastián.
Sábado, 16 horas, Palma, Valverde y San Sebastián.	Viernes, 24 horas, Las Palmas, Domingo, 24 h., Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife.
Domingo, 6 horas, Las Palmas.	

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos solo de 5 y media a 7.

## Antonio Oramas

ABOGADO

VILLALBA HERVAS núm. 27 (Plaza del Principe)  
TELEFONO 1263  
De regreso en esta capital ha reanudado su consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 5.  
VITABANA  
UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVORCER EL EQUILIBRIO NERVIOSO.  
LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

# GACETA DE TENERIFE

Estado del Tiempo

Prestión media : 769.1  
Temperatura media : 27.2  
Temperatura máxima : 27.2  
Temperatura mínima : 21.1  
Humedad media : 52  
Dirección del viento : N.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Telé. no 157 Apartado 35

## Habla el cronista oficial

### La batalla de Teruel está constituyendo una de las páginas de más gloria y provecho de la campaña

Frente de Teruel, 19.—Suma y sigue. Suma, hermanos españoles: Otro día de victoria grande que llevamos ya, y seguid fíjense en la convicción de que la batalla de Teruel está constituyendo una de las páginas de más gloria en provecho de la campaña.

La paliza de hoy ha sido buena, buena de verdad.

Primero, en el terreno en donde ayer contraatacó el enemigo, terreno que hemos ocupado hoy con la conquista de la casa de Miguel, hemos recogido 56 cadáveres rojos, 48 prisioneros, 3 ametralladoras y un montón de fusiles.

En la mañana de hoy, desde la posición del Muletón nos descolgamos hasta la misma orilla del río Alfambra, mientras las otras fuerzas ocupaban toda la meseta de Las Pedrizas, arrebatándole asimismo la cota 1.000 y llevamos nuestra línea sobre el ferrocarril de Ojos Negros a Seguito y sobre la de Valencia varios kilómetros adelante en dirección a Teruel. En todo este avance hemos recogido 42 cadáveres enemigos, 37 prisioneros, y entre el material dos tanques que habían abandonado.

Más hacia el Sur, más cerca de Teruel, ciudad, otra columna dió el achuchón que le correspondía, quedando la bandera de España en la célebre mesa del Chantre, donde hasta media mañana de hoy los rojos habían tenido emplazada una batería del 1240.

Como le sobran arrestos a nuestros soldados, también le hemos tomado de propina, por este sector, las lomas y casas de San Simón. Por este lado han

sido 110 los prisioneros y el número de cadáveres es enorme.

A media tarde nuestras gentes se paseaban por las orillas del Alfambra, que hoy constituye nuestra línea avanzada. Es decir, que en tres jornadas nos hemos trasladado desde la orilla del Guadalaviar hasta las del Alfambra, lo que supone un avance a fondo de ocho kilómetros.

Mientras todo esto ocurría, desde los puestos de observación de La Muela y desde el arrabal de Teruel, llamado San Blas, observaron nuestros vigías que de la ciudad salían gran número de camiones, alestados de gentes.

Se han cogido al enemigo dos camiones que estaban averiados, llenos de ropa, singularmente de mantas. También se han cogido dos ambulancias sanitarias, una de ellas en perfecto estado.

También se ha cogido un documento firmado por el general Rojo, en el que le dice al jefe de una trincheira que las opera-

ciones de Teruel están ya terminadas en vista de la inactividad del enemigo y que fortifiquen las posiciones para poder retirar las fuerzas. Efectivamente, el mismo día en que daba Rojo esta orden tan evidente, nosotros les pegábamos una paliza que avanzábamos nuestras líneas en varios kilómetros y nos apoderamos de las mejores posiciones que tenía el enemigo.

En fin, señores, que esto va a toda velocidad, y que no puede ir mejor.

Al regresar al pueblo de mi alojamiento y al pasar por la estación, he visto un tren paravolado lleno de prisioneros rojos. Y, caso curioso, todos ellos iban cantando. Puse atención y, claro, ¡cómo iba a entender! Resulta que lo que ellos cantaban eran melodías y palabras de extrañas jergas. Lo de siempre, la no intervención puesta en evidencia.

EL TEBIB ARRUMI.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

## Hoy contraerá matrimonio el Rey Faruk

El Cairo, 19.—El rey Faruk, que se casa el jueves, ha recibido a los representantes de los gobiernos extranjeros, los cuales le han ido entregando los regalos de boda.

El Führer-Canciller de Alemania le ha regalado, según comunicó el ministro alemán en el Cairo, varios productos de la tregada, en nombre del rey de

Inglaterra, un equipo completo de deporte, entre el que figuran dos valiosos escopetas de caza. Además le ha presentado la lista de personalidades inglesas que se hallan camino de esta ciudad trayendo otros regalos.

El representante diplomático le ha entregado una vajilla de la conocida fábrica de porcelanas de Sevres.

Italia le ha regalado una estatua de alabastro; Bélgica, una célebre casa "Mercedes Benz". El embajador inglés le ha en escopeta de caza; Grecia, una antigua estatua griega.

El presidente de Turquía le ha enviado una valiosa ropa blanca de antiguos bordados turcos.

El palacio de Heliópolis, donde reside la futura reina, es durante la noche y día lugar de concentración de muchos miles de personas, que pasan por delante del edificio iluminado artísticamente a fin de saludar a la joven reina.

En varios puntos de la ciudad se han formado manifestaciones demostrando su entusiasmo al joven rey. La ciudad se halla completamente llena de forasteros y extranjeros.

La boda se efectuará según las costumbres islámicas. La novia no estará presente en el momento de firmar el acta civil. Durante el acto religioso cuando se hace la pregunta a la novia, entonces presente, "quieres tomar por esposa a este hombre", no contestará puesto que también el tímido "sí" ofendería a la sumisa castidad de la novia islámica.

En el programa de las fiestas se ha previsto, además de la repartición de cien toneladas de carne para cien mil necesitados de la ciudad, los fuegos artificiales sobre el río Nilo y las regatas de botes en el mismo río.

## DE ANOCHE

### Los diarios ingleses no conceden grandes perspectivas de éxito al nuevo Gobierno francés

#### Hoy celebrará Consejo de ministros y mañana se presentará a las Cámaras, pronunciando Chautemps la declaración ministerial

Londres 19 (DNB).—Los diarios ingleses no conceden grandes perspectivas de éxito al nuevo Gabinete Chautemps. Por el contrario, su juicio es que el Gobierno que viene de ser presentado al Presidente de la República, está llamado a vivir muy poco tiempo.

"The Times" ataca bastante severamente a los socialistas de la Sfo, y haciendo alusión a los discursos de los diferentes oradores que intervinieron en la sesión del Consejo Nacional del grupo político, declara que hicieron gala de desconocer por completo el sentido de responsabilidad.

La autoridad de Blum sobre sus amigos del Partido Sfo, parece haber bajado extraordinariamente. Hay que esperar, añade, que las semanas que van a venir a visitarnos, sean decisivas para la fracción Sfo. En la Cámara de los Diputados se rá, seguramente, donde se fijará la situación, y probablemente, la del nuevo gobierno radical socialista.

El "Daily Telegraph" viene a coincidir en el fondo con su colega cuando dice que parece que no se ha establecido todavía hasta qué medida los miembros del Frente Popular están entre sí de acuerdo.—F. E. 7.

#### CURIOSA ESTADÍSTICA DE LOS NUEVOS MINISTROS FRANCESES

París 19 (DNB).—La prensa publica una curiosa estadística de las profesiones ejercidas por los hombres que constituyen el nuevo Gabinete francés.

Esta estadística demuestra que entre los nuevos ministros

y subsecretarios de Estado, se encuentran diez abogados, seis periodistas, cinco catedráticos y profesores, cuatro ex funcionarios, cuatro agricultores e industriales, un médico, un juez de comercio, un ingeniero y un montador.

El decano del Gabinete Chautemps es el ministro de Agricultura, Chapsal, con setenta y cinco años cumplidos. El ministro de Educación, Jean, es el ministro más joven del Gobierno. Tiene 54 años.

#### LAS IZQUIERDAS DE FRANCIA

París, 19 (Havas).—Después de un breve cambio de impresiones, se dirigió para el jueves la reunión de las Delegaciones de las izquierdas, que había empezado a las 18 y levantado cuando ninguna moción había sido volada.

Elbel, en nombre del grupo parlamentario radical socialista, dió a conocer el orden del día acordado por la mañana por el partido radical socialista, que comprende tres puntos. Primero: un gobierno constituido con la colaboración de la Unión Socialista Republicana e Izquierdas Independientes. Segundo: apoyo socialista. Tercero: programa de gobierno que no pueda crear la división entre los partidos de la agrupación popular.

Los representantes comunistas hicieron notar que no era cuestión de pedir explicaciones sobre el programa futuro del gobierno, insistiendo los delegados del partido radical so-

cialista que el programa del trabajo del nuevo gobierno no contendrá ninguna medida contraria a la agrupación de los partidos del Frente Popular, pero que sin embargo se hacía posible y quizá conveniente que determinadas partes de este último fueran objeto de estudio.

Los comunistas reservaron su actitud hasta después de conocer la declaración ministerial del nuevo Gabinete y la composición definitiva del mismo. Reiteraron su adhesión inquebrantable a la fórmula del Frente Popular.

Los socialistas, por su parte, no participaron en el anterior cambio de impresiones y aceptaron el aplazamiento de la reunión propuesta por los comunistas, que fué consentida por todas las representaciones de izquierdas.

#### HOY HABRÁ CONSEJO DE MINISTROS

París, 19 (Havas).—Los ministros del nuevo Gabinete y los subsecretarios de Estado, se reunirán en Consejo de Gobierno el jueves próximo, después de mediodía.

Los ministros se reunirán en Consejo el viernes por la mañana. Por la tarde, el Gobierno se presentará a las Cámaras, pronunciando Chautemps la declaración ministerial.

#### MAÑANA SE PRESENTARÁ EN LA CÁMARA EL NUEVO GOBIERNO

París, 19 (Havas).—El Gabinete de Chautemps se presentará a las Cámaras el viernes por la tarde.

## La situación es gravísima en Palestina

Jerusalén, 19.—Por el manifiesto dado recientemente a la publicidad se deduce en los círculos políticos palestinos la catastrófica situación de la economía judía.

La crisis económica ha llegado a una forma hasta ahora desconocida, amenazando convertirse en una verdadera catástrofe.

El comercio se ha paralizado con motivo de la dominación del terror, y en la inseguridad política parece que se adivina un completo desastre. Tan solo en la ciudad portuaria existen cien mil desocupados.

Finalmente se pide que los judíos contribuyan con donativos para aliviar la situación de los desocupados.

#### DETENCION DE UN NEGOCIANTE CLANDESTINO DE JUDIOS

Viene, 19 (DNB).—La policía austriaca ha detenido al conocido guía Kolbe Trinka, que se dedicaba a la inmigración clandestina de judíos por medio de sus autobuses, haciendo que ésta aumentase últimamente de un modo considerable. El negocio lo tenía establecido a base de proveer de pasaportes falsificados a los judíos inmigrantes.

Kolbe había organizado también el modo de aprovechar el viaje de vuelta de sus coches, entregándose al contrabando de personas que querían salir del

territorio austriaco, suponiéndose fundamentalmente que habrá auxiliado la evasión de numerosos marxistas amenazados de caer en manos de las autoridades de Austria.

#### LA ACCION MEDIADORA DE ALEMANIA EN EL CONFLICTO JAPONES

Berlín, 19.—Los círculos competentes alemanes se ocupan esta mañana de unas noticias japonesas sobre la acción de arbitraje alemana en el conflicto del Extremo Oriente, manifestando que en las conferencias que se

celebraron el lunes, entre los embajadores alemanes en Tokio y Nanking y los respectivos gobiernos de ambas capitales, se vió el deseo que tienen ambas partes de que intervenga Alemania para hallar una solución al conflicto.

A fin de servir al interés de la paz, cuyo restablecimiento para Alemania es de la misma importancia que para el resto del mundo, ha creído el Gobierno alemán su deber ponerse a la disposición de ambos gobiernos para conseguir el deseado fin.

## Fuerzas chinas bombardeadas

Shanghai, 19.—Las fuerzas chinas que se concentran ahora en los alrededores de Pooting han sido bombardeadas en estos últimos días por los buques de guerra japoneses.

El número de muertos es incalculable.

#### 400 MIL CHINOS CONCENTRADOS

Shanghai, 19 (DNB).—Se calculan en cuatrocientos mil hombres las fuerzas chinas concentradas en Hsuechow, importante nudo ferroviario de la línea Tientsin Pookacu y el ferrocarril de Lunghai al Norte de Kiangsou.

La indudable importancia de los combates que se preparan en la región de Hsuechow fué señalada ya en múltiples ocasiones. El hundimiento de las líneas de defensa chinas supondría el enlace de las tropas niponas avanzando de Tsinen hacia el Sur y las de Nanking hacia el Norte.

Se tiene, por tanto, la convicción de que los chinos harán lo imposible para mantener sus posiciones sobre el camino de hierro de Lung.—F. E. 7.



LA MORAL MARXISTA

En Toulouse ha tenido lugar—según las U. S. I., una triste y lamentable aventura, de la cual ha sido protagonista una joven, de muy buena familia, de esta localidad, y que revela el pudridero moral en que vive la canalla marxista nacional e internacional.

Dicha joven, seducida por el hermoso lenguaje y brillante prestancia de un piloto aviador de origen belga que había puesto su actividad y su experiencia al servicio del Gobierno rojo de España, esa muchacha que apenas contaba 20 años aceptó seguirlo a España. El aviador, llamado Luis Autricque, estaba encargado de asegurar por el aire la comunicación entre Toulouse y Barcelona, y del avituallamiento de las tropas bolcheviques.

Durante una de sus estancias en la ciudad francesa conoció a la joven francesa y sus hazañas militares conmovieron y cautivaron el corazón femenino hasta el punto de concertarse el matrimonio. El padre de la muchacha solicitó informes de las autoridades belgas, y al resultar su futuro yerno de moralidad dudosa y muy conocido de la policía de su país por haber cometido diversas estafas, se opuso al matrimonio de su hija.

De ahí la fuga de ambos al territorio español, realizada con el rápido de Cerbere, y desde aquí a Port-Bou, a través de las montañas, después de una durísima marcha. Franko los Pirineos les sorprendió el bombardeo de la aviación nacional, que fué algo horrible. En este momento, conseguidos, sin duda, sus objetivos terrenos, el aviador rojo se retira y deja abandonada a la joven, que sin recursos y despojada de las joyas por su Romeo, pudo llegar a Barcelona solo a costa de muchos esfuerzos. Pero muerta de hambre y vagando sin objeto por las calles fué detenida y conducida a un campo de concentración para anarquistas y más tarde hospitalizada.

Esta fué su liberación—declara el padre de la joven—: en el hospital encontró a un cirujano francés que después de informarse de la amarga odisea, se interesó por su compatribia y apenas restablecida la hizo repatriar por mediación del cónsul de Francia en Barcelona. Así son todos los marxistas, canallas, sinvergüenzas, inmorales, bandidos, sádicos...

ELIEN.

#### Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de la señora Aurora G. Guanche, sita en la Rambla de Pulido, y la de don Imeldo Alvarez, en la calle del Castillo.

Desde las diez de la noche en adelante estará de turno permanentemente la primera de las citadas farmacias.

#### EN LA ISLA DE LA PALMA

#### Temporal en Tazacorte

Recibimos noticias de Santa Cruz de la Palma en la que se nos da cuenta de que el domingo último se desencadenó un violentísimo temporal en el puerto de Tazacorte, llevándose a grán del muelle y produciendo grandes daños.

Con este motivo embarcó desde esta capital, en la noche del lunes, un ingeniero técnico, con el fin de estudiar los desperfectos ocasionados.

# Sobres de oficio

## COLOR AMARILLO, PRIMERA CALIDAD puede Vd. adquirirlos en

### GACETA DE TENERIFE - IMPRENTA CATOLICA

Plaza de la Constitución, 10 (debajo del Gobierno civil)

Concedemos descuentos especiales para pedidos importantes

#### PREPARADOS FARMACEUTICOS ESPAÑOLES

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOBAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:

- SAL DE FRUTA ESPAÑOLAS.
- JARABE DE HIPOFOSFITO, marca "ESPAÑA".
- SOLUCION ESTABLE DE SALICILATO DE SOSA ESTOMACAL.
- BALSAMO DEL NISO.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOBAR fabrica el AGUA OXIGENADA NEUTRA Y MEDICINAL A 10 VOLUMENES.

G. ESCOBAR.-SEVILLA

Lea V. "Gaceta de Tenerife"